

感动生命,讲出你的抗癌故事

# 全国抗癌优秀故事征集和评选活动启动

2017年6月25日,由中国抗癌协会康复会、北京爱谱癌症患者关爱基金会共同主办、上海罗氏制药有限公司支持的“悦享健康,家满幸福”(RUN FOR HER FAMILY)——“感动生命”全国抗癌优秀故事征集和评选活动暨2017“同一天一起行”癌症康复健步走活动在鸟巢国家体育场CAIA北京会展中心正式启动。

本次活动将面向全国征集和评选抗癌明星、抗癌明星家庭、医生以及抗癌明星组织的优秀故事。活动主办方中国抗癌协会康复会、北京爱谱癌症患者关爱基金会希望通过本次全国抗癌优秀故事征集和评选活动,展示中国癌症康复社区的风采,鼓励更多癌症患者及其家庭坚定抗击疾病的信心,积极参与治疗与康复,同时进一步加强全社会对癌症的关注,向公众普及肿瘤防治知识。本次活动吸引了包括康复者、医护人员、志愿者及社会爱心人士在内的千人参与。



## 恶性肿瘤威胁人类健康

目前,恶性肿瘤是严重威胁人类健康和社会发展的疾病,根据国家癌症中心公布的最新数字显示,全国恶性肿瘤发病率为270.59/10万,死亡率为163.83/10万。在中国每一分钟就有6人被诊断为恶性肿瘤,5人死于癌症,居于恶性肿瘤发病第一位的是肺癌,其次为女性乳腺癌、胃癌、结直肠癌、肝癌和食管癌。其中女性乳腺癌发病最多,我国女性乳腺癌发病率为42.55/10万人,预计到2021年,中国乳腺癌患者将高达250万。

作为本次活动的主办方,中国抗癌协会康复会主任委员史安利教授指出,全国抗癌优秀故事征集和评选活动将聚焦肺癌、乳腺癌、胃肠癌、淋巴瘤等中国高发病率的恶性肿瘤疾病,希望通过鼓励癌症康复者、家庭通过展示自己的抗癌故事,坚定癌症患者及其家庭抗击疾病的信心,积极参与治疗和康复,同时也希望借本次活动进一步加强全社会对癌症的关注,号召更多

社会资源和力量关注癌症防治,支持癌症患者积极抗击疾病,走向康复道路。

据了解,本次全国抗癌优秀故事征集和评选活动将历时4个月,最终将评出“抗癌明星家庭”“抗癌明星患者”“抗癌明星医生”“抗癌明星组织”4大类优秀人物事迹,癌症患者可以通过“为爱坚持悦享健康”微信号登录全国抗癌优秀故事征集和评选活动平台提交自己与癌症斗争的故事,公众也可以通过这个平台为感动自己的抗癌明星、抗癌故事加油、点赞,并参与投票。最后,4大类“抗癌明星”优秀故事将综合社会投票以及专家评审团的评选加权评选出。

## 癌症康复者鸟巢健步走

在全国抗癌优秀故事征集和评选活动启动当天,中国抗癌协会康复会品牌活动,2017“同一天一起行”癌症康复健步走活动也同步在鸟巢启动。来自全国各地的近400名癌症康复者及其家庭,以及医生、志愿者等参与了本次活动。在健步走途中,

主办方还在鸟巢进行了肿瘤防治知识宣传教育活动,向更多的社会公众宣传癌症防治知识。

此外,为了加强对癌症康复组织与癌症患者的沟通交流,由上海罗氏制药有限公司支持中国抗癌协会康复会开发的“为爱坚持悦享健康”官方微信号也在同一天上线,该平台将鼓励、支持和帮助每一位肿瘤患者,并打造成为关爱肿瘤患者的温馨大家庭。在这里癌症患者可以通过该平台在线交流、学习疾病知识,让更多患者面对疾病不再彷徨,激励患者用乐观的心态面对疾病,建立自信的生活态度

2016年“Run For Her 同一天一起行”于去年5月在北京长城启动,历经全国48个城市,于去年10月在武汉东湖完美收官,全国共有5万余名癌症康复者、医护人员及志愿者通过健步走的形式,倡导社会关爱癌症患者。

## 精准个体化助力癌症治疗

近年来我国癌症治疗实现了里程碑式的跨越,很多种癌症治疗都已实现了由“可控”到“走向治愈”的重大突破。以HER2阳性乳腺癌为例,靶向治疗药物的出现,大大提高了HER2阳性乳腺癌治愈率。军事医学科学院附属医院乳腺肿瘤科主任江泽飞教授讲道:虽然HER2阳性乳腺癌非常凶险,但对于早期HER2阳性乳腺癌患者,通过1年标准抗HER2辅助治疗,患者治疗效果及预后可以得到显著提高,早期HER2阳性乳腺癌的10年生存率高达80%,最大可能达到临床治愈,晚期HER2阳性乳腺癌的生存期也显著延长,一半以上的患者生存期接近5年。

据了解,目前全国已经有70多个省、市、基金单位将抗HER2

乳腺癌靶向药物纳入当地的医保可报销范围,极大地降低了癌症患者的经济负担,提高了当地患者标准化治疗的比例,让更多的乳腺癌患者获益。中国抗癌协会康复会主任委员史安利教授表示,希望未来有更多的地方能够将更多的靶向药物纳入大病医保,通过政府、企业、社会各界的共同努力,让更多肿瘤患者受益于创新药物。

上海罗氏制药有限公司总经理周虹表示,作为个性化医疗领域的领导者,多年来,罗氏始终秉承“先患者之需而行”的理念,并长期致力于研究对抗癌症的有效方法。未来罗氏将一如既往与政府、社会组织等各方努力,在继续扩大中国癌症患者的药物可及性的同时,将更多创新肿瘤药物尽快带入中国,惠及中国肿瘤患者。

(徐辉)

## 让未成年人远离意外伤害 消除安全隐患热线在深开通

2017年7月9日,中国文学艺术基金会姜昆艺术公益基金、中国志愿服务基金会、中国致公党中央社会服务部、中国致公党深圳市委员会、全国卫生产业企业管理协会、佰仟金融等单位在广东省深圳市南山区第二外国语学校举行消除安全隐患热线开通暨2017年暑假帮助未成年人远离意外伤害活动。

世界卫生组织数据显示,全世界每年都有将近90万未成年人死于意外事故。意外伤害每天都在上演,暑期又是意外伤害高发期。为了让孩子们和家长们掌握更多的安全知识,预防和远离意

外伤害的发生,2017年暑假来临之际,中国文学艺术基金会姜昆艺术公益基金携手中国志愿服务基金会、中国致公党中央社会服务部、中国致公党深圳市委员会、全国卫生产业企业管理协会、佰仟金融及其他爱心单位共同向以城市打工子弟、农村留守儿童为主的未成年人捐赠5万册《姜昆老师告诉你一意外伤害如何防》漫画亲子图书,号召志愿者们向孩子们讲解安全知识。

为了更好地帮助孩子们远离意外伤害,特别是尽快消除各种安全隐患,中国文学艺术基金会姜昆艺术公益基金还联合中

国志愿服务基金会、中国致公党中央社会服务部、中国致公党深圳市委员会、全国卫生产业企业管理协会、佰仟金融等开通由佰仟金融捐赠的消除安全隐患公益热线,呼吁人们在发现无井盖的枯井、水井、管道设备井和其他安全隐患时拨打该热线,公益热线工作人员将协调有关各方共同行动,及时消除安全隐患,为孩子们提供平安的生活空间。

另外,本活动还将捐赠2万余册《姜昆老师告诉你一必须掌握的礼貌、礼节、礼仪》漫画亲子图书。

(张明敏)

